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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Ανάπτυξης 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για την ένταξη των σεισμόπληκτων του Δήμου Μινώα 
Πεδιάδας στα προγράμματα μικροπιστώσεων και στεγαστικής στήριξης της 
Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας». 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης 
καταθέτει ως αναφορά στη Βουλή την επιστολή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου 
Μινώα Πεδιάδος «Η ΕΛΠΙΔΑ» με θέμα: «Αίτημα ένταξης των σεισμόπληκτων του 
Δήμου Μινώα Πεδιάδας στα προγράμματα μικροπιστώσεων και στεγαστικής 
στήριξης της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας» και αιτείται απαντήσεων. 

Με την επιστολή, μεταξύ άλλων, ζητείται: 

-Η άμεση ένταξη των σεισμόπληκτων επιχειρήσεων και επαγγελματιών της περιοχής 
του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο πρόγραμμα μικροπιστώσεων για φυσικές 
καταστροφές, ώστε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις καθώς και επαγγελματίες να 
έχουν πρόσβαση σε χρηματοδοτικούς πόρους αποκατάστασης. 

-Η θεσμοθέτηση ειδικών μέτρων στεγαστικής πολιτικής και κοινωνικής κατοικίας, με 
προτεραιότητα στους μόνιμους κατοίκους, λόγω των ιδιαίτερων αναγκών στέγασης 
που έχουν προκύψει από τις εκτεταμένες ζημιές. 

-Η προτεραιοποίηση των σεισμόπληκτων της περιοχής του Δήμου Μινώα Πεδιάδας 
σε υφιστάμενα και μελλοντικά προγράμματα στέγασης, ανάπλασης και 
ανασυγκρότησης της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και του ευρύτερου κρατικού 
και χρηματοδοτικού πλαισίου. 

-Η δημιουργία Ειδικού Ταμείου Αποκατάστασης για την σεισμόπληκτη περιοχή του 
Δήμου Μινώα Πεδιάδας, με προϋπολογισμό αντίστοιχο του μεγέθους και της 
έκτασης της φυσικής καταστροφής. Μάλιστα, επισημαίνεται η αναγκαιότητα για τη 
διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου στήριξης που θα περιλαμβάνει 
μηχανισμούς χρηματοδότησης και αποκατάστασης για τη πληγείσα περιοχή, με 
προϋπολογισμό ανάλογο της κλίμακας της καταστροφής και των πραγματικών 
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αναγκών των πολιτών και των επιχειρήσεων. Το πλαίσιο αυτό θα πρέπει να 
περιλαμβάνει στοχευμένες χρηματοδοτήσεις, απλουστευμένες διαδικασίες και 
δυνατότητα κάλυψης κρίσιμων επενδύσεων αποκατάστασης. Ένα τέτοιο εργαλείο 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για μια δίκαιη και ολοκληρωμένη ανάκαμψη.  

Παρακαλώ, αφού λάβετε υπόψη την επιστολή, να προχωρήσετε στις απαραίτητες 
ενέργειες, στη κατεύθυνση που ζητείται από τον Σύλλογο Σεισμόπληκτων Δήμου 
Μινώα Πεδιάδος «Η ΕΛΠΙΔΑ». 
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ΘΕΜΑ: Αίτημα ένταξης των σεισμόπληκτων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στα 

προγράμματα μικροπιστώσεων και στεγαστικής στήριξης της Ελληνικής 

Αναπτυξιακής Τράπεζας 

Αξιότιμη κυρία Διευθύνων Σύμβουλε 

 

Ο Σύλλογος Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα», 

εκπροσωπώντας τους πολίτες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις που επλήγησαν από τον 

σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021, απευθύνεται εκ νέου προς εσάς προκειμένου να 

επαναφέρει και να ενισχύσει το αίτημα για ένταξη των σεισμόπληκτων του Δήμου 

Μινώα Πεδιάδας στα χρηματοδοτικά εργαλεία στήριξης και ανάκαμψης της Ελληνικής 

Αναπτυξιακής Τράπεζας. 

Ο σεισμός προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές στην περιοχή, με χιλιάδες κατοικίες 

και επαγγελματικούς χώρους να έχουν χαρακτηριστεί πληγέντες. Παρά τη σοβαρότητα 

της καταστροφής και τη συγκρισιμότητά της με άλλες πληγείσες περιοχές που έλαβαν 

αντίστοιχα μέτρα στήριξης, οι σεισμόπληκτοι της Μινώα Πεδιάδας δεν 

περιλαμβάνονται σε ευνοϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως το πρόγραμμα 

μικροπιστώσεων για φυσικές καταστροφές, γεγονός που δημιουργεί συνθήκες άνισης 

μεταχείρισης και περιορισμένης πρόσβασης σε κρίσιμη χρηματοδότηση. 

Υπενθυμίζουμε ότι στις 8 Απριλίου 2025 πραγματοποιήθηκε θεσμική 

συνάντηση στα κεντρικά γραφεία της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας στην Αθήνα, 

με συμμετοχή του Δημάρχου Μινώα Πεδιάδας κ. Βασίλη Κεγκέρογλου, καθώς και 

εκπροσώπων του Συλλόγου Σεισμόπληκτων «Η Ελπίδα», κατά την οποία υποβλήθηκε 

επισήμως το αίτημα δημιουργίας χρηματοδοτικού εργαλείου μικροπιστώσεων για 

πληγείσες επιχειρήσεις της περιοχής μας. Παρότι η πρόταση αυτή δεν υιοθετήθηκε για 

την περιοχή μας, στη συνέχεια υλοποιήθηκε για άλλη περιοχή με τη θεσμοθέτηση του 

προγράμματος «Ταμείο Μικροδανείων Ανάκαμψης από Φυσικές Καταστροφές για τη 

Θεσσαλία – ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ». 

Με βάση τα παραπάνω, ζητούμε: 

 • Την άμεση ένταξη των σεισμόπληκτων επιχειρήσεων και 

επαγγελματιών της περιοχής του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο πρόγραμμα 

μικροπιστώσεων για φυσικές καταστροφές, ώστε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις 

καθώς και επαγγελματίες να έχουν πρόσβαση σε χρηματοδοτικούς πόρους 

αποκατάστασης. 

 • Τη θεσμοθέτηση ειδικών μέτρων στεγαστικής πολιτικής και κοινωνικής 

κατοικίας, με προτεραιότητα στους μόνιμους κατοίκους, λόγω των ιδιαίτερων αναγκών 

στέγασης που έχουν προκύψει από τις εκτεταμένες ζημιές. 

 • Την προτεραιοποίηση των σεισμόπληκτων της περιοχής του Δήμου 

Μινώα Πεδιάδας σε υφιστάμενα και μελλοντικά προγράμματα στέγασης, ανάπλασης 

και ανασυγκρότησης της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και του ευρύτερου 

κρατικού και χρηματοδοτικού πλαισίου. 

 • Τη δημιουργία Ειδικού Ταμείου Αποκατάστασης για την σεισμόπληκτη 

περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, με προϋπολογισμό αντίστοιχο του μεγέθους και 

της έκτασης της φυσικής καταστροφής. Ζητούμε τη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου 

πλαισίου στήριξης που θα περιλαμβάνει μηχανισμούς χρηματοδότησης και 

αποκατάστασης για την περιοχή μας, με προϋπολογισμό ανάλογο της κλίμακας της 

καταστροφής και των πραγματικών αναγκών των πολιτών και των επιχειρήσεων. Το 

πλαίσιο αυτό θα πρέπει να περιλαμβάνει στοχευμένες χρηματοδοτήσεις, 

απλουστευμένες διαδικασίες και δυνατότητα κάλυψης κρίσιμων επενδύσεων 
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αποκατάστασης. Πιστεύουμε ότι ένα τέτοιο εργαλείο αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση για μια δίκαιη και ολοκληρωμένη ανάκαμψη. 

Υπογραμμίζουμε ότι η πρόσφατη θετική ανταπόκριση της Πολιτείας στο 

αίτημα ένταξης στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ» απέδειξε την αναγνώριση των 

ιδιαίτερων συνθηκών και αναγκών της περιοχής μας. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι 

αντίστοιχη μέριμνα μπορεί και πρέπει να υπάρξει και στο παρόν αίτημα. 

Δεν επιδιώκουμε σύγκριση με άλλες πληγείσες περιοχές, αλλά ισότιμη 

πρόσβαση σε μηχανισμούς στήριξης και ένα δίκαιο πλαίσιο ανάκαμψης για τους 

πολίτες μας. 

Ευελπιστούμε στη θετική και άμεση ανταπόκρισή σας, καθώς και στη συνέχιση 

μιας εποικοδομητικής συνεργασίας για την ολοκληρωμένη και δίκαιη ανασυγκρότηση 

της περιοχής μας. 

 

Εκ του ΔΣ 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

Υπουργείο Ανάπτυξης υπόψιν κ. Τ.Θεοδωρικάκου 

Δήμος Μινώα Πεδιάδας 

Εμπορικός Σύλλογος Αρκαλοχωρίου 

Εμπορικός Σύλλογος Θραψανού 

Εμπορικός Σύλλογος Καστελλίου 

 

 




